

针对网友认为目前的国防和外交政策过于软弱 国防部昨日表示——

# 解放军有能力捍卫领土主权

中国是否准备在南海地区发动一场战争?7月31日,在国新办的新闻发布会上,针对记者提问,中国军方表示,“中国人民解放军有信心、有能力捍卫国家领土主权,维护国家海洋权益。”

8月1日,是中国人民解放军建军85周年纪念日。7月31日上午,总参、总后、总装、总政四大部门一起出席发布会,介绍人民解放军建设发展的有关情况。

这是一场以“中国军队是维护世界和平的重要力量”为主题的发布会,外国媒体却将关注目光对准了“中国是否准备在南海地区发动一场

战争?”

国防部新闻发言人耿雁生回应:“我们将按照有关规定履行自己的职责。”

耿雁生表示,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,中国军队反对这一区域的任何军事干涉行为。按照有关规定,中国军队已经在自己管辖海域内建立了常态化的战备巡逻制度。

一直以来,中国坚持走和平发展道路,奉行防御性的国防政策。中国发展军力完全是出于维护国家主权、安全和发展利益的需要,不针对任何国家,也不会对任何国家构成威胁。

但外媒依然认为中国目前的军事发展存在威胁的可能性。而国内的舆论中,有很多网友认为,我国目前的国防和外交政策过于软弱。

对此相矛盾的观点,耿雁生表示:“中国人民解放军有信心、有能力捍卫国家领土主权,维护国家海洋权益。”

同时,他也表示,我军装备技术同世界先进军事水平相比还有相当的差距。应该说,中国军队的现代化之路还很长。

这位日常很严肃的新闻发言人说:“因此,人民解放军要加油,希望全国人民多给力。”

## 中国武器装备与世界还有较大差距

这几年,中国军队的武器装备发展得很快,包括航母、J-20飞机等先进的装备陆续研制成功或者交付部队。对此,国际声音质疑,中国军队的武器装备发展是否已经超过了中国安全防卫的需要。

总装综合计划部综合局副局长林柏表示,近年来,根据我国自身安全防卫的需要,我们有计划地加强武

器装备建设,相继研制和更新了一些新型武器装备。“但与世界先进水平相比,无论是数量规模还是技术性能方面,都还有较大差距。主要装备存在代差,老旧装备比例偏大。”林柏也再次表示,我们不会与任何国家进行军备竞赛,不会对任何国家构成军事威胁,更不会超出国力和经济实力来发展武器装备。(法制晚报)

# 河北正定 协警狂奔数十米车轮下救女童

近日,107国道河北正定火车站路口发生惊险一幕:一辆大型半挂车在倒车时撞倒一辆自行车,自行车后座的5岁女孩被卷入半挂车的后车轮下。命悬一线时,一名在路口协助指挥交警的协警底颜辉狂奔数十米,冒险冲到车轮下拖出女孩,使女孩死里逃生。

7月26日16时30分左右,一辆大型半挂车在火车站路口由北向南倒车,突然一位身着红色雨衣的女子骑着一辆自行车行驶至此,瞬间连人带车钻进了车底,女子出于本能迅速逃离,站定后突然发现自己5岁的女儿还躺在车座上,车轮还在滚滚倒退,慌乱和恐惧使这位母亲完全愣住,在场的群众眼见女孩就要丧命于车轮下,却都忘记了反

应。就在女孩命悬一线的时刻,“快刹车!”协警底颜辉大叫一声,狂奔数十米,钻到半挂车车轮下,用尽全力拖出女孩,就在女孩脱离车轮的一瞬间,整辆自行车被车轮碾压得面目全非。由于用力过猛,造成协警底颜辉胳膊肌肉拉伤,腿部膝盖严重擦伤。底颜辉抱着哭泣的女孩一瘸一拐地走到车前,司机竟浑然不知刚刚的惊险。

“当时情况紧急,脑子里没有想太多,一心只想怎么去救人,把孩子救出来以后我的心里感觉很欣慰,只有这样才能无愧于我身上这身警服,无愧于自己的责任。”事后,底颜辉面对记者的采访由衷地说。

(据燕赵都市报)



事故现场

## 未就业高校毕业生将进行实名登记

据新华社电 人力资源和社会保障部副部长信长星7月31日说,对于离校没有就业的高校毕业生,人社部门将进行实名登记,服务到人,多措并举促进高校毕业生就业。

信长星说,各地公共就业和人才服务机构一是要登记管理到位。要对辖区内2012届及往届未就业高校毕业生进行实名制登记,摸清人员底数、所学专业、求职意愿等情况。二是要跟踪服务到位。为每一位有就业意愿和服务需求的未就业高校毕业生,提供相应的公共就业和人才服务,并对其接受服务情况和效果进行跟踪。三是要政策落实到位。为每一位符合条件的高校毕业生,按规定落实好相应的就业扶持政策。

## 镇委书记酒驾 4人被撞身亡

7月25日晚,广东肇庆四会一路段发生了一起特大交通事故,一辆轿车从身后将4名正在行走的路人撞倒,导致4人当场死亡,而轿车司机在送医后也因救治无效死亡。后经证实,死亡轿车司机为四会地豆镇镇委书记郑泰聪。据悉,经酒精测试,郑泰聪血液中乙醇含量为88.4mg/100ml,属醉酒驾驶。死者家属提出:“郑开的车撞人,还是公车,是否政府也得担责呢?”对此,四会一位工作人员表示,事发时,郑驾驶的轿车确为政府公车。但政府是否要担责,他称“这个不好说”。(羊城)

## 成都72岁老人获计算机博士学位 60岁考研比博导大1岁



72岁的赵明渊获得博士学位

都说“活到老学到老”,72岁的赵明渊用实际行动印证了这句话,他在古稀之年取得了博士学位。7月31日,在成都清江南路一茶楼,来自成都七中58级7班的30余名同学欢聚一堂,大家除了叙叙旧外,还有一个目的——庆祝赵明渊获得博士学位。

据了解,赵明渊为电子科技大学计算机学院06级博士生,其博士生导师为该院教授周明天。赵明渊在2000年退休后,通过单位与周教授取得联系,表示希望能在计算机专业方面继续深造。那时,赵明渊已经60岁了。在两次硕士研究生考试后,赵明渊终于成为周教授的学生。之后,还继续跟着他深造,成为周明天的博士学生中年龄最大的一

位。1940年,赵明渊出生在一个知识分子家庭。“他一直很刻苦,成绩也好。”中学同学兰先生透露,因为种种原因,成绩好的赵明渊没能上大学,但他没有放弃。

改革开放初期,成都电大开始招生,赵明渊成为第一批学员。经过4年的专科后,赵明渊又升到了本科继续学习并获得本科文凭。因为对计算机专业有了很深的了解,赵明渊被一家银行破格录用并成为该科技处的工程师。退休后,赵明渊经过两次报考,于2004年考取了电子科技大学的研究生并最终获得学位。由于对学习的不懈追求,赵明渊老人将几万元的退休费都投入到读研考博中。(据成都晚报)

## 襄阳斥资百万 建郭靖黄蓉雕像



湖北襄阳拟设立郭靖黄蓉“射雕情缘”雕像(上图为规划图),该雕像为襄阳市夜景亮化工程的人文景观之一,总耗资100万元,主要以金庸小说《射雕英雄传》中“襄阳大战”的故事人物为原型,预计8月底落成。对此有网友表示反对,称与“西门庆故里”之争议同工,并指雕像人物太虚拟;支持方则认为雕像只是精神符号,传递的是一种精神。(据楚天金报)

## 不让见义勇为人员负担医疗费

卫生部表示:拒绝收治负伤见义勇为人员 医疗机构负责人将被追责

7月31日上午,在民政部举行的“《贯彻落实加强见义勇为人员权益保护意见》视频会议”上,民政部副部长李立国表示,在卫生部门给予见义勇为人员优先治疗、一定减免费用的政策基础上,民政部门要做好所属范围内的工作。“原则上,不能让见义勇为人员在医疗上负担一点费用。”

民政部副部长李立国透露,目前,全国29个省份成立了见义勇为基金会,全国约有1.2万名见义勇为

人员受到各级表彰。李立国表示,这次颁布的《贯彻落实加强见义勇为人员权益保护意见》,是国家层面首个加强见义勇为人员权益保护的规范性文件。

民政部有关负责人表示,对于见义勇为人员在非户籍地发生的见义勇为行为,事发地政府要积极与见义勇为人员的户籍所在地政府进行沟通协商,共同做好见义勇为人员权益保护工作。

教育部有关负责人表示,我国

已经初步建立从学前教育到高等教育较为完备的家庭经济困难学生资助体系。各地死亡、致残见义勇为人员在子女,家庭经济困难见义勇为人员在子女,要一律纳入国家教育资助体系,优先给予资助。

卫生部则表示,绝不允许因费用问题而延误负伤见义勇为人员抢救治疗。拒绝收治负伤见义勇为人员,医疗机构负责人将被追责。

(法制晚报)

## 河南 拒不履行法院判决 高消费行为将被限

据新华社电 河南省高级人民法院7月30日在媒体公布了100个拒不履行法院判决的被执行人名单,并对他们发出限制高消费令,从乘坐飞机、购买住房、旅游度假等9个方面对他们的消费行为进行限制。

河南省高级人民法院的限制高消费令明确禁止被公布的单位的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人以单位财产实施以下高消费行为:乘坐交通工具时,选择飞机、列车软卧、轮船二等以上舱位;在星级以上宾馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等场所进行高消费;购买不动产或者新建、扩建、高档装修房屋;租赁高档写字楼、宾馆、公寓等场所办公;购买非经营必须车辆;旅游、度假;子女就读高收费私立学校;支付高额保费购买保险理财产品;其他非生活和工作必需的高消费行为。

## 新疆发生泥石流 28人失踪

新华社电 记者从新疆伊犁哈萨克自治州有关部门和新疆伊犁哈萨克自治州公安消防支队等部门获悉,7月31日凌晨,新源县阿热勒托别镇发生一起泥石流。据现场初步核实,这次泥石流造成28人失踪。

泥石流发生后,当地政府、消防等部门已全力展开救援,目前已发现2名遇难者。截至记者发稿时,救援工作仍在继续。